Schematy punktowania zadan do arkusza Blogostawiony trud

Klucz odpowiedzi do zadan zamknigtych
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Model oceniania do zadan otwartych krotkiej odpowiedzi
Uwaga!

Nie przyznaje si¢ punktow za cytowanie, jesli uczen nie byl o to proszony.
W _odpowiedziach uczniow dopuszczalne sa inne trafne sformulowania, jesli wlasciwie

oddaja wskazanyv sens wiersza lub jego fragmentu.

Na ocen¢ zadan KO (nr 21 - 28) nie wplywaja bledy jezykowe, ortograficzne
i interpunkcyjne. Bledy rzeczowe bierze si¢ pod uwage tylko wtedy, gdy sa bezposrednio

zwiazane z poleceniem.

Nr Przyklad odpowiedzi poprawnej Punk |Zasady przydzielania punktow
Zada tacja
nia
Szewczyk w nocy szyje buty dla Boga. Punkt przyznaje si¢ za poprawne
okreslenie wszystkich
21. 0-1 |wymaganych elementdéw sytuacji
lirycznej (czas, bohater, jego
czynnosc¢), takze jezeli
odpowiedz jest szersza.
Neologizm lub wyraz nowo utworzony Przyznaje si¢ 1 punkt za trafne
Uosobienie lub personifikacja nazwanie co najmniej trzech
22. 0-1 |, \ .
Apostrofa srodkow stylistycznych.
Przenosnia lub metafora
Daleko we mgle, tuz nad kominem Przyznaje sig:
widac¢ ksiezyc. 1 punkt za wlasciwe wyrazenie
sensu jednego cytatu,
W mroku na koncu ulicy stoi wysoka 2 punkty za wlasciwe wyrazenie
23, latarnia. 0-2 |sensu dwoch cytatow.

Panie Boze, przyjmij ode mnie wielki
dar.

Boze, dales mi istnienie jak chleb,
ktory mi starczy na cale Zycie.




Dzigki zastosowaniu srodkow
stylistycznych tekst wiersza jest barwny,

Przyznaje si¢ 1 punkt
za co najmniej jedno trafne

24. zywy, obrazowy i bardziej interesujqcy dla 0-1 okreslenie funkcji srodkow
odbiorcy. stylistycznych w utworze.
Szewczyk wyraza milos¢ i troske oraz Przyznaje si¢ 1 punkt za podanie

’5 wdzigcznoscé za to, ze Bog dal mu Zycie. co najmniej jednego uczucia

) 0-1 |trafnie odczytanego ze stow
bohatera.
W sensie ogolnym szewczyk to kazdy Przyznaje si¢ 1 punkt za trafne

26. |czlowiek, but jest jego  dzietem| 0-1 |odczytanie metaforycznego
(wytworem), a szycie - to ludzka praca. (parabolicznego) sensu wiersza.
Praca jest jednq z najwazniejszych rzeczy Przyznaje si¢ 1 punkt za kazde
w zZyciu cztowieka, wypetnia Zycie, nadaje trafne odczytanie przestania

97, |mu sens. Szczegolnie cenna i potrzebna| 0-1 |wiersza (co najmniej jedna mysl).

" | (blogostawiona) jest praca tworcza,
wykonywana bezinteresownie i z radoscigq.
Obaj  bohaterowie = wykonujq  prace Przyznaje si¢ 1 punkt za trafne
nadludzkq, ktorej ukonczenie wydaje sie odczytanie i podanie co najmnie;j
niemozliwe. jednego podobienstwa lub jedne;j

28, Syzyf sprzeciwit sie bogom i zostal za to 0-1 roéznicy.

ukarany ciezkq, beznadziejnq pracq.
Szewczyk natomiast nie pracuje za kare,
lecz z milosci do Boga i z wilasnej woli,
a praca sprawia mu wielkq radosc.
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